

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K      ó:      p:

K 1. kiadás

1953. március 3.

6 óra 15 perc

Az amerikai szenátus bizottságai kommunistaellenes törvényjavaslatokat tárgyalnak

Washington 1953. március 3. /TASzSz/

Az amerikai kongresszusnak benyújtott különböző új törvényjavaslatok arról tanuskodnak, hogy a 83. kongresszus sok tagja nincs megelégedve az érvénybenlévő megtorló törvényekkel és igyekszik megsemmisíteni az Amerikai Egyesült Államokban a demokratikus szabadságjogok utolsó maradványait is. A szenátus és a képviselőház különböző bizottságai most olyan törvényjavaslatokat tanulmányoznak, amelyek előírják a kommunisták, valamint más haladó közéleti tényezőkre és szakszervezeti tagokra fokozott üldözését.

A kongresszus több tagja nem volt megelégedve a Smith- és McCarran-féle törvénnyel, s ezért olyan törvényjavaslatokat nyújtott be, amely előírja a Kommunista Párt betiltását és a kommunisták börtönbevitelét. A köztársaságpárti Smith /Maine állam/ január 6-án törvényjavaslatot nyújtott be a szenátusba és ebben javasolja a Kommunista Párt és minden más haladó szervezet haladóktalan betiltását, valamint azt ajánlja, hogy sujtsák tízévi börtönbüntetéssel és fesszék meg minden polgári joguktól azokat, akik részt vettek a szervezetek tevékenységében.

Az 1950 évi McCarran-féle biztonsági törvény előírja, hogy abban az esetben, ha az elnök "rendkívüli állapot" hirdet ki az országban, akkor a kommunistákat és más haladó közéleti tényezőket az Amerikai Egyesült Államok biztonságának veszélyeztetése címén koncentrációs táborokba lehet zárni. Ilyesfajta koncentrációs táborokat már előkészítettek Tulca-Lakeben, /Kalifornia-állam/, Florenceben és Wickenburgban /Arizona-állam/, El-Renóban /Oklahoma-állam/, Ivon-Parkban /Florida-állam/, Allenwoodban /Pennsylvania-állam/.

Az a két törvényjavaslat, amelyet januárban a képviselőház két demokrata tagja - Bennett /Florida-állam/, és Boggs /Louisiana-állam/ - nyújtott be, előírja, hogy a kommunistákat haladóktalanul ilyen koncentrációs táborokba kell vetni tíz esztendőre, anélkül, hogy megvárják a "rendkívüli állapot" kihirdetését. /folyt.köv./

K 2. kiadás

1953. február 5.

22 óra/45perc

/Az amerikai szenátus... folyt./

Ezek a törvényjavaslatok lehetővé teszik az igazságügyminiszter számára, hogy haladéktalanul "megindítsa mindazoknak a személyeknek törvényes üldözését, akik véleménye szerint az Egyesült Államok Kommunista Pártjának tagjai vagy azok voltak."

Bár egyes államokban már érvényben vannak olyan törvények, amelyek a Kommunista Pártot és a többi haladó szervezetet rendkívül szigorúan korlátozzák abban a jogában, hogy saját jelölteket állítson a választásokra, sőt néhol meg is fosztották a szervezeteket ettől a joggól, jelenleg még nincsen olyan szövetségi törvény, amely hivatalosan megtiltana a Kommunista Pártnak és a többi haladó szervezetnek, hogy a választásokon részt vegyen. A köztársaságpártiak januárban több törvényjavaslatot nyújtottak be a képviselőházba, amelyek hivatottak ezt a "fogyatékoságot kijavítani". A köztársaságpárti Dondero /Michigan-állam/ január 3-án törvényjavaslatot nyújtott be, amely megtiltja a Kommunista Pártnak, hogy a választás után betöltésre kerülő funkciókba tagjait jelölje.

McCarran demokrata szenátor /Nevada-állam/ törvényjavaslatot nyújtott be, amely azt javasolja, hogy a haladó szellemű közéleti tényezőket fesszék meg a munka jogától. Ez a törvényjavaslat megengedi a vállalkozóknak, hogy elbocsássák azokat az embereket, "akik tagjai az Egyesült Államok igazságügyminisztere által ártatlanságnak nyilvánított szervezeteknek", ugyanez a törvényjavaslat "megtiltja a kommunista szervezet tagjának, hogy bármilyen funkciót töltsön be vagy bármilyen munkát végezzen bármilyen szakszervezetben."

McCarran a törvényjavaslatok egész sorát nyújtotta be abból a célból, hogy tovább korlátozza a demokratikus jogokat. McCarran egyik törvényjavaslata elbírja a szövetségi intézmények alkalmazottai és az ENSZ alkalmazottai által kifejlesztett tevékenység jelenlegi megvizsgálásának kibővítését. Ez a törvényjavaslat megtiltja minden amerikai polgárnak, hogy munkát vállaljon az ENSZ-ben, vagy az ENSZ bármely szervében, ha az illető nem "fordult írásban engedélyért az Amerikai Egyesült Államok igazságügyminiszteréhez" és nem kapta meg az igazságügyminiszter "bölcskegyezését". /MTI/



MTI KÜLFÖLDI HÍRERŐ: p:

K 3. kiadás

1953. március 3.

6 óra 10 perc

Az olasz dolgozók megvédik a sztrájkhoz való jogukat

Róma 1953. március 3. /MTI/

Vasárnap az olasz dolgozók ország szerte nagygyűléseken foglaltak állást a sztrájkjog védelmében. Különösen nagyszabású megmozdulásokra került sor Milanóban, ahol Di Vittorio, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ főtitkára mondott beszédet, valamint Velencében, Genovában és Torinóban, ahol Bitossi, Santi és Novella, a CGIL titkárai mondtak beszédet.

Giuseppe Di Vittorio beszédében kijelentette, hogy az olasz dolgozók fel akarják hívni az ország figyelmét arra a veszélyre, amely a sztrájkjogot a kormány és a Gyáriparosok Szövetsége /Confindustria/ részéről fenyegeti. Az olasz dolgozók semmiféle kényszerbe nem hajlandók beletörődni - hangsúlyozta Di Vittorio - és mindig a lehető legzottektabban szembe fognak helyezkedni minden olyan kísérlettel, amely a sztrájkhoz való alapvető joguk ellen irányul. Ezt a jogot a köztársasági alkotmány biztosítja a dolgozók számára és a törvénnyel kerül szembe az, aki a jogoktól meg akarja fosztani őket. Di Vittorio ezután rávilágított arra, miért akarja az olasz uralkodó osztály még jobban megszorítani a dolgozó rétegek jogait. Az uralkodó osztály háborúba akarja sodorni az országot és a háborus előkészületekhez szükséges pénzt úgy akarja előteremtteni, hogy igyekszik még jobban megszorítani az olasz dolgozók amúgy is alacsony életszínvonalát.

Giuseppe Di Vittorio beszéde végén bejelentette, hogy 1953 február 15-én a CGIL tagjainak száma hatvan-  
ezzerrel magasabb volt, mint egy évvel ezelőtt. Ez annyit jelent, hogy a CGIL taglétszáma hamarosan meg fogja haladni az ötmilliót.

- . -

K 4. kiadás

1953. március 3.

6 óra / 5 perc

A bordeauxi katonai törvényszék ismét faltünetben nyílt itéletet hozott hitlerista háborús bűnösök perében

P á r i z s 1953. március 3. /TASzSz/

A bordeauxi katonai törvényszéken befejeződött egy csoport Gestapo-ügynök pere, akik Franciaország hitlerista megszállásának idején bestialisan meggyilkolták a békés francia lakossággal. Az egyik vádlottat 174 ember meggyilkolásával vádolták. A katonai törvényszék azonban - mint a "l'Humanité" írja - olyan ítéletet hozott, amely lényegében éppugy megkegyelmez a háborús bűnösöknek, mint az oradouri hóhérok fölött hozott ítélet. Csak egy vádlottat ítéltek halálra. A többieket különböző börtönbüntetésre ítélték. Az egyik vádlottat, aki fiatal francia hazafiak legyilkolásában vett részt, a törvényszék felmentette. Ezzel kapcsolatban a "l'Humanité" megjegyzi: "az európai hadseregnek szüksége van ilyen emberekre." /MTI/

A párizsi dolgozók tiltakoznak a háborús szerződések ratifikálás ellen

P á r i z s 1953. március 3. /TASzSz/

Franciaországban fokozódik a nép harca a bonni és párizsi katonai szerződések ellen. A "l'Humanité" jelenti, hogy Párizs XIX. kerületének lakói tiltakozó gyűléseket rendeztek a szerződések ellen. A tüntetők az elcsúszott hősök emlékművéhez vonultak, hogy megkoszorúzzák. A tüntetést rendőrök támadták meg, több tüntetőt letartóztattak. A tüntetést azonban nem sikerült feloszlaltatni. A tüntetők a nyugatnémet revansizisták felgyűvezése ellen tiltakozó röpcédulákat szórtak.

A volt deportáltak, internáltak és ellenállók szövetségének szjennamogyei szervezete határozatot fogadott el, amely leleplezi azt a bűnt, amelyet a kormány vezetői akarnak elkövetni a nemzet ellen azzal, hogy a nemzetgyűlés elé terjesztik a bonni és párizsi szerződést.

Különböző ipari vállalatok munkásai leveleket és tévirsteket intéznek a nemzetgyűlési képviselőkhez és követelik, hogy szavazzanak a háborús szerződések ratifikálása ellen. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. március 3.

6 óra 20 perc

Nyugat-Németország lakossága a bonni és párizsi szerződés visszavonását követeli a szövetségi gyűléstől

B e r l i n 1953. március 3. /ADN/

Wuppertali kisiparosok és értelmiségiek képviselői felszólították a szövetségi gyűlés képviselőit, hogy a lehető leggyorsabban tegyék lehetővé az ősznemet tárgyalások megtartását. A szövetségi gyűlés képviselőihez intézett levelükben követelik, hogy haladéktalanul tegyenek lépéseket a Német Demokratikus Köztársaság küldöttségével folytatandó tárgyalások megkezdésére.

Bamberg különböző foglalkozású és különböző pártokhoz tartozó száztiz lakosa elhatározta, hogy sohasem veti alá magát a háborús különszerződés diktátumának. A bambergi lakosok határozatukban felszólítják a szövetségi gyűlés képviselőit, ne ratifikálják a háborús szerződésüket.

Marktredwitz bajor község lakosai nyilatkozatukban hangsúlyozzák: "Követeljük, hogy vegyék le a napirendről a különszerződés és az európai védelmi közösségről szóló szerződés harmadik olvasását, mert ezek a háborús szerződések családunk számára nyomort, inséget és kimondhatatlan szenvedést jelentenek."

Brémai szakszervezeti tagok a vegyipari, papíripari és kerámiaipari szakszervezet taggyűlésén kifejezésre juttatták elszánt akaratukat, hogy elhárítják a háborús szerződések tervbevetett ratifikálásából következő háborús veszélyt. Határozatukban felszólították a szövetségi gyűlési képviselőket, hogy cselekedjenek németekhez illően és tartsák tiszteletben egész Németország többmillió békeszerető lakosának akaratát. "Ne engedjék magukat Dulles hajbókoló lakójaivá alacsonyítani - írja a határozat. Tépjék szét a bonni és párizsi szerződéseket! Söpörjék le az Adenauer-kormány asztaláról ezeket a gyalázatos szerződéseket! Járuljanak hozzá Németország egységének megteremtéséhez azáltal, hogy közös tárgyalóasztalhoz ülnek a Német Demokratikus Köztársaság képviselőivel." /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 6. kiadás

1953. március 3.

6 óra 25 perc

Erősödik a partizánharc Észak-Vietnamban

Peking 1953. március 3./Uj Kina/

A "Vietnami Hírügynökség" jelentése szerint fokozódik a partizánharc az északvietnami síkságon és Közép-Vietnam északi részén.

A január 10-ével végződő negyvennapos időszak alatt a vietnami népi partizánegységek a Vörös-folyó balpartján 1300 ellenséges katonát semmisítettek meg, három teherautót szétromboltak, két mozsárgyut, 116 géppuskát, 591 puskát, valamint nagymennyiségű lőszert zsákmányoltak.

A Vörös-folyó jobbpartján tevékenykedő népi erők január 7-én a Hanan tartományban lévő Fung községben sikeresen visszaverték egy ellenséges ezred tankok támogatásával végrehajtott több támadását. Az ellenség a harcok során 170 halottat vesztett.

Közép-Vietnam északi térségében Binhtri-Thienben, a népi erők ugyancsak súlyos csapásokat mértek az ellenségre és fokozták az ellenséges szállítóoszlopok és járőrök ellen intézett támadásikat. A partizánok csupán Thua Thien-ben, a január 16-ával végződő tíz nap alatt 250 ellenséges katonát semmisítettek meg és szétromboltak vagy megrongáltak hét tankot és gépjárművet. /MTI/

Harmine kínai tehergépkocsivezető indult önkéntes szolgálatra Kóreába

Csangsü 1953. március 3./Uj Kina/

Harmine csangtúi tehergépkocsivezető - aki önkéntes szállítási munkára jelentkezett - február 27-én elindult a koreai arcvonalra. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 7. kiadás

1953. március 3. 23 óra/10 perc

A japán "nemzetbiztonsági" hadtest katonái közvetlenül részt vesznek a koreai hadműveletekben

K a r a c s i 1953. március 3./TASzSz/

Az "Imroz" című lap hongkongi táviratot közölt, amely szerint az ugynevezett japán nemzetbiztonsági hadtest katonái közvetlenül részt vesznek a koreai fronton folyó hadműveletekben. A Dél-Koreában működő indiai táborigénykórházban igen sok ilyen japán katonát kezelnek. Ezeknek nagy része különleges oktatásban részesült a japán kiképző központban, majd utána Koreába küldték őket azzal az ürüggyel, hogy "rendőri egységek" tagjaiként rendfenntartó szolgálatot fognak végezni. A japán katonák ezután külön amerikai táborokban kéthetes kiképzésben részesültek, majd utána 70-80 emberből álló csoportokban beosztották őket szolgálatra az amerikai tengerészgyalogság 1. számú hadtestének táborigényegységeihez, valamint a 2. és 3. gyalogos hadtesthez.

A sebesült japán katonák - fűzi hozzá az "Imroz" - elmondják, hogy a koreai amerikai parancsnokság a front legveszélyesebb szakaszaira küldi a japánokat, ahol igen nagy veszteségeket szenvednek./MTI/

- . -

Burma az ENSz elé viszi a területén garázdálkodó Kuomintangbandák ügyét

10

L o n d o n 1953. március 3./MTI/

A londoni rádió jelentése szerint a burmai miniszterelnök bejelentette, hogy Burma rövidesen az ENSz elé terjeszti az ország északi területén garázdálkodó kínai kuomintangista csapatok kérdését. "Ezek a csapatok - mondotta - egyre nagyobb mértékben törvénytelen cselekményeket visznek véghez. A burmai kormány igen komolyan itéli meg a helyzetet."

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. március 3.

6 óra 25 perc

Sztrájk London teherpályaudvarain

London 1953. március 3. /MTI/

London 11 nagy teherpályaudvarán hétfőn reggel sztrájkmozgalom kezdődött. A bérstrájkban körülbelül 3500 vasuti munkás vesz részt.

Alfred Krupp "kártalanítása"

London 1953. március 3. /MTI/

A londoni rádió bonni jelentése szerint a nyugatnémetországi szövetséges főbiztosság képviselői és a háborús bűnös Alfred Krupp jogtanácsosai között végleges meg-egyeződés jött létre, amelynek értelmében Krupp visszakepzi minden vagyonát. Ipari érdekelttségéért "kártalanítják". Az ugynevezett kártalanítás összege hir szerint 40 millió fontsterlingre rug.

Befejeződött Trieszt Szabadterület Kommunista Pártjának kongresszusa

Róma 1953. március 3. /MTI/

Vasárnap fejeződött be Trieszt Szabadterület Kommunista Pártjának kétnapos kongresszusa. A kongresszuson az Olasz Kommunista Párt üdvözlését Antonio Rossio, Giacomo Pellegrini és Gino Beltramo tolmácsolták.

Vittorio Vidali, a Trieszt Szabadterület Kommunista Pártjának titkára titkári jelentésében rámutatott, hogy a kongresszusra súlyos nemzetközi helyzetben került sor, amelyben kísérlet történik arra, hogy Trieszt Szabadterületet két részre osszák. Vittorio Vidali ezután ismét előterjesztette a triezsti Kommunistáknak azt a javaslatát, hogy a Szabadterületen egységes polgári közigazgatást hozzanak létre, mely a Biztonsági Tanács irányítása alatt állna. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. március 3.

6 óra 40 perc

/Befejeződött Trieszt... folyt.

Ez ideiglenes megoldás volna, amely elejét venné a Szabadterület kettéosztásának.

A kongresszusnak egyébként átadták a triezsti dolgozók ajándékait Palairo Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára számára, aki március 26-án ünnepli 60. születésnapját.

- . -

Az indiai titkosrendőrség együttműködik az amerikaiakkal

D e l h i 1953. március 3. /TASzSz/

Amint a "Blitz" című hetilap tudósítója jelenteti Kalkuttából, az indiai titkosrendőrség hivatala szorosan együttműködik "bizonyos külföldi hatalmakkal." Az Egyesült Államok indiai tájékoztató szolgálata az indiai titkosrendőrség ajánlatára vesz fel indiai alkalmazottakat. Pakisztáni és indiai állampolgároknak az amerikai nagykövetség az indiai titkosrendőrség ajánlatára ad beutazási vízumot az Egyesült Államokba.

A tudósító befejezésül azt írja, hogy az indiai titkosrendőrség összeállítja India Kommunista Pártja tagjainak névsorát és a névsort az amerikai nagykövetség rendelkezésére bocsátja. /MTI/

- . -

Március 14-15-én lesz a népképviselők országos értekezlete Rómában

R ó m a 1953. március 3. /MTI/

Március 14-15-én tartják meg Rómában a népképviselők /a beloldali ellenzékhez tartozó törvényhozók, polgármesterek, megyei és községi tanácsosok, szakszervezeti központok titkárai/ országos értekezletét, amely a népképviselők megyei értekezleteit fogja betetőzni. /folyt.köv./

K 10. kiadás

1953. március 3.

6 óra 45 perc

/Március 14-15-én lesz... folyt.

Az országos értekezlet küldöttsége fogja a szenátusnak átnyújtani azt a beadványt, amelyben az olasz nép képviselői a választójogi törvényjavaslat ügyében népszavazás megtartását javasolják. Hasonló javaslatot terjesztett elő a szenátus belügyi bizottságában az ellenzék nevében Terracini kommunista szenátor is. Terracini nölosító javaslata szerint a legközelebbi országos választásokkal egyidejűleg népszavazást kellene tartani a választójogi törvényjavaslat ügyében. Amennyiben a törvényjavaslat a népszavazáson nem kapna többséget, a népképviselői mandátumokat a régi választójogi törvényben lefektetett rendszer alapján osztanák fel.

Vasárnap tartották meg a népképviselők megyei értekezletét Rómában. Az értekezleten kijelölték azt a küldöttséget, amely Róma megyét a népképviselők országos értekezletén fogja képviselni. A küldöttség tagjai között van Palmiro Togliatti és Pietro Nenni.

A partizán szövetség országos választmányának most tartotta értekezletét Firenzében. A választmány elhatározta, hogy a szövetség az ellenállási mozgalom erőit mozgósítani fogja a választójogi törvényjavaslat és az "európai hadseregre" vonatkozó egyezmény parlamenti jóváhagyása ellen.

Menedékjogot kért egy amerikai katona a Német Demokratikus Köztársaságban

1953.

B e r l i n március 3./ADN/

Arthur T. Shearer amerikai katona február 25-én Berlin Demokratikus övezetébe ment át és politikai menedékjogot kért a Német Demokratikus Köztársaság kormányától.

Shearer ezzel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

"Elhatároztam, hogy az amerikai hadsereggel minden kapcsolatot megszakítok, mert tudom, hogy az Egyesült Államok kormányának politikája nem a béke fenntartásának célját szolgálja, hanem éppen ellenkezőleg, egy új világháború kirobbantására irányul./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 11. kiadás

1953. március 3.

9 óra 10 perc

/Menetjogot kért egy amerikai katona..fohrt.

Tudom, hogy az amerikai hadsereg igen sok katonája elégedetlen az Egyesült Államok kormányával. Ezek a katonák nem hajlandók részt venni egy újabb világháborúban és nem hajlandók harcolni a békeszerető országok ellen. Az amerikai hadsereg szökevényeinek napról-napra növekedő száma azt bizonyítja, hogy az amerikai katonák nem értnek egyet az Egyesült Államok uralkodó köreibek rendszeresen folytatott hazugságpropagandájával. Mielőtt átjöttem a Német Demokratikus Köztársaságba, meggyőződhettem róla, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe valóban békeszerető nép és egyáltalában nem olyan, amilyennek azt valaki elhitetni akarták, amikor még az amerikai hadsereg katonája voltam. Biztosítottam a Német Demokratikus Köztársaság kormányát, minden tőlem telhetőt elkövetek, hogy az egész világ békéjéért és szabadságáért élhessek és dolgozhassam."/MTI/

Az amerikai légikalózok bestiálisan bombázzák Vonszan térségét

P h e n j a n 1953. március 3./TASzSz/

Az amerikai légikalózok továbbra is vadul bombázzák Észak-Korea keleti és nyugati partvidékén a partmenti városokat és falvakat. Különösen erősen bombázzák és gép-puskázzák a vonszani kikötőt és környékét. A "Korsai Központi Távirati Iroda" közli vonszani tudósítójának jelentését, aki elmondja, hogy február 23-án virradó éjjel amerikai repülőerők 230 robbanó- és napalbombát dobtak le Vonszan térségében. Ebben negyven békés falvakra, amelyek napal repülőgépanyahajóról felszálló amerikai repülőkre már be bízta. A bestiális éjjeli bombázás következtében sok nő, gyermek és öreg meghalt vagy megsebesült és több mint 120 parasztház összedőlt vagy leégett. Ugyanaznap amerikai hadihajók több órán át lőtték Vonszan térségét. Sok békés lakos, különösen gyermek meghalt vagy megsebesült, sokszáz fölkunyhó és más lakóépület elpusztult. Vonszan lakói felháborodottan tiltakoznak az amerikai intervenciók szünni nem akaró gasztettei ellen./MTI/

K 12. kiadás

1953. március 3.

9 óra 15 perc

Izrael az amerikai imperialisták védésterülete

M o s z k v a 1953. március 3.

A "Pravda" londoni tudósítója "Izrael az amerikai imperialisták védésterülete" címmel a többi között az alábbiakat írja:

A "World News and Views" cikket közölt "Tények Izraelről" címmel. "Izrael ma - monija az angol hetilap - az amerikai imperializmus félgyarmata, amelyet az amerikai imperialisták megvásároltak és amely az Egyesült Államok számára katonai támaszpontokat és a külföldi cionista szervezetek kongresszusait bocsátja rendelkezésre". A dolog odáig fejlődött, hogy egy bizonyos MacDaniel - az amerikai úgynevezett "technikai segélynyújtási hivatal" vezetője beismerése szerint - Izrael kormánya Washingtonba küldi meg erősítés végett az ország élelmiszerkészleteire, nyersanyagaira stb. vonatkozó terveit. "Politikailag vonatkozásban - folytatja az angol hetilap - Izrael hűségesen követi amerikai gazdáját ezekben a szocializmus országai ellen irányuló háborús készülődéseiben." Izrael kormánya támogatja az agresszív "középkeleti szerződés" tervét. Az amerikai imperialisták érdekében az izraeli főkolonposok háborús vágányokra állítják az országot és az állam költségvetésének felét katonai célokra fordítják. Az izraeli parlament nemrég két és fél éves katonai szolgálati időt vezetett be.

A cionista szervezetek kényszerítő és felforgató tevékenységére vonatkozólag az idézett angol hetilap emlékeztet a "New Statesman and Nation" című angol folyóirat az év február 21-i számának alábbi figyelmeztető mondatára: "Aligha lehet kételkedni abban, hogy az amerikai kényszerítő elég nagy mértékben felhasználta saját céljaira a kelet-európai zsidó szervezeteket." A "New Statesman and Nation" február 28-i számában újból kénytelen volt megállapítani, hogy az amerikai kényszerítő "arra törekedett, hogy bejuttassa ügynökeit a "Jointba" és értesüléseket szerezzen ennek dolgozóitól Kelet-Európából való visszatérésük után." /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 március 3

1106 - p

▲ Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága üdvözölte a Vietnami Munkapártot megalapításának második évfordulóján

Peking, március 3 /Új Kína/

▲ Kínai Kommunista Párt Központi Bizottság hétfőn a következő szövegű üdvözlő-táviratot intézte a Vietnami Munkapárthoz megalapításának második évfordulója alkalmából:

- ▲ Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága testvéri üdvözlőit küldi a Vietnami Munkapártnak. Megalapításának második évfordulója alkalmából üdvözljük az eddig elért hatalmas eredményeit és kívánjuk, hogy továbbra is sikeresen vezesse a vietnami nép harcát, továbbra is sikeresen folytassa a munkás-parasztszövetség, valamint az Egységes Nemzeti Arcvonal megszilárdítását. Kívánjuk, hogy vivja ki a végső győzelmet az imperializmus ellen folytatott harcban. /MTI/

---

Finn textil munkás-küldöttség érkezett a Szovjetunióba

Moszkva, március 3 /TASzSz/

▲ szovjet textilipari munkások szakszervezete központi bizottságának meghívására 12 tagú finn textil munkás-küldöttség érkezett Moszkvába. ▲ küldöttséget Adolf Nieminen szakszervezeti titkár vezeti. ▲ vendégüket a pályaudvaron a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának és a szovjet textilipari munkások szakszervezete központi bizottságának vezető funkcionáriusai fogadták. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 14. kiadás 1953 március 3 11 6 10 p

Nagybritannia Kommunista Pártja Lancashirei és cheshirei kerületi szervezetének értekezlete

London, március 3 /TASzSz/

Manchesterben február 28-án és március 1-én tartották a Kommunista Párt Lancashirei és cheshirei kerületi szervezetének értekezletét, amelyen 267 küldött vett részt.

Az értekezleten Abbott, a kerületi szervezet titkára tartott politikai beszámolót. Elmondta, hogy az egyre mélyülő gazdasági válság a helyzet romlására vezetett Lancashireben és Cheshireben. Az előadó rámutatott, hogy állandóan fokozódik a munkanélküliség a textilipari munkások körében.

A szakszervezet adatai szerint jelenleg több mint 20.000 textilipari munkás nem teljes munkahetet dolgozik.

Abbott közölte, hogy Liverpoolban és Salfordban 20.000 kikötőmunkásból 6.000 munkanélküli. /MTI/

---

Az ENSz-közpülés politikai bizottsága folytatja a koreai kérdés vitáját

New York, március 3 /TASzSz/

Az ENSz-közpülés politikai bizottsága március 2-i ülésén folytatta a koreai kérdés vitáját. A bizottság délelőtti ülésén felszólalt Kuba, Belgium, Ecuador és Új-Zéland képviselője. Ezek a küldöttek támogatták Lodge amerikai küldött reagáló kijelentéseit.

A politikai bizottság délutáni ülésén beszédet mondott A.J.Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 március 3

6 10 0 40 p

▲ francia propaganda álhírei a gyarmatosítók állítólagos vietnami győzelmeiről

S a n g h á j , március 3 /TASzSz/

▲ "Vietnami Tájékoztató Iroda" közli: ▲ francia gyarmatosítók és vietnami lakóik az utóbbi néhány napban telekürtölték a világot "Toulouse" hadműveletük állítólagos sikerével. ▲ hadműveletet Auboyneau tengernagy személyes parancsnokságával és Salah Haiser-gtábornok felügyeletével hajtották végre.

▲ valóságban a dolog a következőképpen történt:

Kui-Njon körzetében légi- és haditengerészeti erők támogatásával partraszállott hét gyalogos zászlóalj, de a parttól mindössze tíz kilométernyire mert csak előrenyomulni. Auboyneau tengernagy nem tudta egy hétnél tovább tartani magát Kui-Njonban. ▲ francia gyarmatosító csapatok egyetlen "hőstette" az volt, hogy elpusztították vagy elrabolták a lakosság hátrahagyott vagyontárgyait és barbár módon erőszakoskodtak.

▲ Az említett tények újból bizonyítják, milyen hazug a francia propaganda, amelynek célja az, hogy becsapja a világgözpölcémet és megkísérelje megjavítani a Vietnámban állomásozó francia csapatok egyre romló harci szellemét. /MTI/

---

▲ Az indiai parlamentben a felszólaló képviselők többsége élesen elítélte az Egyesült Államok távolkeleti agresszív politikáját

D e l h i , március 3 /TASzSz/

▲ Az indiai parlament mostani ülészakán az elnöki beszéddel kapcsolatos vitában a képviselőcsoportok szónokainak többsége élesen elítélte az Egyesült Államok agresszív távolkeleti politikáját. B.Szinha, kormánypárt képviselője kijelentette, hogy Ázsia népei két évszázadon át voltak nyugati hatalmak uralma alatt.

/Toltt. Köv./

/Az indiai parlamentben a felszólaló képviselők ... 1. folyt. /

▲ nyugat szó - hangsúlyozta Szinha - a mi tudatunkban a politikai elnyomással és az emberi jogok megnyirbálásának fogalmával társul".

Szinha kijelentette, hogy "egyetlen ázsiai néppel sem fog harcolni egy másik ázsiai nép ellen".

Szokhei vezérőrnagy, parlamenti képviselő elítélte a malájföldi háborút és a lakosság tömeges irtását Kóréban, valamint Vietnámban. Követelte, folyjon az indiai kormány határozott akciókhoz az ázsiai háborús viszályok kiterjesztésének megakadályozására.

Bannerdzsi, a "Forward Block" párt parlamenti képviselője megbélyegezte az indiai kormány politikáját.

▲ az indiai kormány - mondta - megengedte, hogy az ország területén, a gurkhák körében katonákat toborozzanak a maláj nép ellen gyarmati háborút viselő angol hadsereg számára. Az indiai kormány diplomáciai előjogokat biztosított az amerikai szakértők egész seregének, akik indiai utazgatásaik során az ország legátólabbi vidékeire is ellátogatnak és olyan fajta értesüléseket gyűjtenek, amelyek az amerikai imperializmus érdekében felhasználhatók India ellen.

Bannerdzsi elítélte az Egyesült Államok agresszív politikáját és mindazokat, akik engedékeny magatartást tanúsítanak e politika irányában, majd felolvasta a Népek Béké-kongresszusának felhívását és felszólította a képviselőket, hogy szálljanak síkra az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötése mellett.

▲ "Svadhinata" című lap beszámol a béke híveinek a kalkuttai egyetemén tartott tömeggyűléséről. A gyűlés résztvevői határozatlanul ítélték el az amerikai imperialistáknak a Kínai Népköztársaság ellen irányuló politikáját.

/Folyt.köv./

K 17. kiadás

1953 március 3

11 620

P

/Az indiai parlamentben a felszólaló képviselők 2. folyt./

"India kormányának - hangzik a határozatban - tiltakozását kell kifejeznie az Egyesült Államok háborus politikája ellen".

V. Mukerdzsi, a "Dzsugantar" című bengáliai lap szerkesztője a gyűlésen mondott beszédében kijelentette, hogy az amerikai imperialisták gyamatukká akarják tenni Ázsiát.

"Az amerikai imperializmus - hangsúlyozta Mukerdzsi - most Hitler, Mussolini és Tozso nyomdokain halad".

Mukerdzsi felszólította a kormányt, hogy "Amerikai imperialisták, el a kezekkel Ázsiától!" jelszóval hívja össze az ázsiai államok képviselőinek értekezletét.

A gyűlésen felszólaló Anar Bosz, Nyugat-Bengália törvényhozó gyűlésének tagja, továbbá B. Csatterdzsi szak-szervezeti vezető, M. Basu író, Sz. Csaudhuri, a béke mozgalom neves vezetőinek egyike és Nimal Bhattacharia tanár úlesen elítélte az amerikai imperialisták agresszív politikáját.

A "Svadhinata" című lap beszámol Kalkutta lakosainak a Kommunista Párt szervezésében tartott tömeggyűléséről. Manikuntala Szen, a nyugatbengáliai törvényhozó gyűlés képviselője a gyűlés résztvevőinek viharos lelkesedése közepette kijelentette, hogy India népe nem engedi meg az amerikai imperialisták ázsiai agresszív terveinek megvalósítását. /MTI/

---

Megnyílt a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet

B é c s , március 3 /TASzSz/

Bécsben megnyílt a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet. Az értekezleten 50 ország képviselői, valamint a Szakszervezeti Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, továbbá a különböző nemzetközi szakmai szövetségek képviselői vesznek részt. /Folyt.köv.

K 18. kiadás

1953 március 3

1205

P

/Megnyilt a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet, 1. folyt./

Az értekezlet nemzetközi előkészítő bizottsága nevében Creste Idzadri olasz parlamenti képviselő, a CGIL titkára nyitotta meg az értekezletet.

Egyhangilag elfogadták a következő napirendet:

1./ ▲ társadalombiztosítás védelme, megjavítása és kiterjesztése, valamint bevezetése azokban az országokban, ahol eddig még nem volt.

2./ Az értekezlet javaslatainak elfogadása.

Az első napirendi pontról Henri Raynaud, a francia társadalombiztosítási szervek országos szövetségének elnöke, a CGT titkára tartott beszámolót. /MTI/

---

Az athéni legfelső katonai bíróság megkezdte Panagulakis és Theodoridis perének tárgyalását

S z ó f i a , március 3 /BTA/

A "Hellas Press" jelentése szerint az athéni legfelső katonai bíróság megkezdte Iliasz Panagulakis, G. Theodoridis és más múlt év augusztusában elítélt hazafiak perének tárgyalását.

"Papagosz monarchofasizist a kormánya - állapítja meg a közlemény - a közvélemény nyomására kénytelen volt felbontásnak helytadni ebben a perben, minthogy az alsóbbfokú bírói eljárás folyamán alkalmasított aljas cselszövések lelepleződtek. A kormány azonban "újabb bizonyítékokat" igyekszik kimutatni, hogy igazolja az elítélt repülők bűnöségét. Ezzel Papagosz be akarja fejezni azt, amit Plasztirasz elkezdett, azaz minden áron végre akarja hajtani a halálos ítéletet a hazafias érzelmű repülőkön, hogy ezzel megfélemlítse a görög nép igaz fiait". /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 március 3

12 609 P

Guatemala washingtoni nagykövete a földreform végrehajtásáról

New York, március 3 /TASzSz/

A "New York Times" közlése szerint Torriello Garrida, Guatemala washingtoni nagykövete a "pánamerikai nőszervezet" előtt újra kijelentette, hogy Guatemala kormánya kész végrehajtani az agrárreformot annak ellenére, hogy ezt az Egyesült Államokban élesen bírálják.

Torriello Garrida a többi között kijelentette, hogy a földreform "a feudális földtulajdonosok érdekeit érinti, akik hatalmas megműveletlen földterületeket tartanak birtokukban. A "United Fruit Company" és "International Railways of Central America" amerikai társaságoknak ugyancsak el kell veszi-teniük hatalmas földjeik egy részét, amelyeket az elmúlt évben olyan cselekmények eredményeképpen kaptak, amelyeknek törvényesége kétségbevonható".

Annak ellenére, hogy szigorúan megtartják a megfelelő kártérítés elvét - jelentette ki a továbbiakban a nagykövet - "ezek a nagy társaságok egyesítették erőiket és hatalmas anyagi és szervezeti lehetőségeik segítségével példátlan kampányt indítottak a kis ország ellen, amelynek mindössze az a bűne, hogy ragaszkodik nemzeti szuverénitásához".

Guatemala külpolitikájával kapcsolatban Torriello Garrida kijelentette, hogy az emberi jogok biztosításáért és a Latin-Amerikában folyó gyarmati politika beszüntetéséért vívott harcot a legelenyebb szabadságjogokat sem élvező latin-amerikai lakosok millióinak alapvető érdekei diktálják. /MTI/

---

K 20. kiadás 1953 március 3

14620 p

Bonn a "Luftwaffe" feltámasztására készül

Berlin, március 3 /MTI/

A bonni kormány jövődjbeli hadügyminisztériumának, Theodor Blank hivatalának szószólója kijelentette, hogy "a nyugatnémet légi erők megtartásának előkészületei befejeződtek." Az első időszakban husz "alapszűzget" képeznek ki. Ez a husz egység 1326 repülőgépből és 80.000 emberből áll. A szószóló hangsúlyozta, hogy a "Luftwaffe" feltámasztásánál messzemenően figyelembe veszik a "Korábban szerzett tapasztalatokat". A nyugatnémet pilótákat egyelőre külföldön - mindenekelőtt Amerikában - képezik ki.

A bonni kormány ezzel először ismerte be, hogy háborus előkészületei a légi erők felállítására terén is már hosszabb ideje folynak, noha a nyugatnémet parlament mindezekig nem ratifikálta a bonni és párizsi paktumokat. Adenauer már régen szorgalmazza a nyugatnémetországi repülőgépgyárak újból behelyezését, miután unokabocsa, Kurt Adenauer, a Junkers-Hűvek igazgatója révén üzletileg is bekapcsolódott az új nyugatnémet repülőgépiparba.

A római külügyminiszteri értekezleten az "európai hadsereg" ügyén mozdult el a holtpontról - írja Nenni

Róma, március 3 /MTI/

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára az "Avanti" vezércikkében foglalkozik a hat nyugateurópai külügyminiszter most lefolyt római értekezletével. Nenni emlékeztet arra, hogy az "európai védelmi közösség"-re vonatkozó egyezményt 1951 augusztusában dolgozták ki és 1952 májusában írták alá. Az aláírást már akkor is az amerikai külügyminisztérium sürgette, amely gyors eredményt akart elérni. A nehézségek azonban csak az aláírás után kezdődtek meg igazán és három héttel ezelőtt érték el tetőpontjukat. Ezáltal az "európai hadsereg" kérdése holtpontra jutott és a holtpontról a hat külügyminiszter római értekezletén tudta elmozdítani - írja Nenni. Ez különösen nem meglepetés a külügyminisztereken mulott. Ezek a miniszterek mind híven kiszolgálják az amerikai hadügyminisztériumot, amely nyugatnémet hadsereget akar látni az Elbánál. /Folyt. köv./

K I. kiadás

1953 március 3

13 ó 00 p

A. J. Visinszkij beszéde az ENSZ-közügylés politikai bizottságának március 2-i ülésén

New York, március 3 /TASzSz/

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője az ENSZ-közügylés politikai bizottságának március 2-i ülésén a koreai kérdéssel kapcsolatban a következő beszédet mondta:

I.

Az amerikai agresszorok hazug beszédei

Lodge ur, az Egyesült Államok képviselője, bizottságunk február 25-i ülésén kifejezetten hangsúlyozta az amerikai nép békeszerető természetét, a tartós béke megteremtésére irányuló törekvését. Az Egyesült Nemzetek Szervezetét fontos szöközőnek minősítette e cél megvalósítása szempontjából.

Az Egyesült Államok ugynevezett új kormányzatát - vagyis az új köztársasági-párti kormányt - képviselő Lodge ur ezzel a nyilatkozattal úgy látszik azt akarta bizonyítani, hogy az amerikai uralkodó körök és ezen belül az ugynevezett amerikai Köztársasági Párt is ugyanúgy békére, békés program megvalósítására törekszik, mint az amerikai nép. Mint emlékeztetés, kijelentette, hogy "az amerikai élet minden elonót szenvedélyes békével tölti el" és hogy az Egyesült Államok "minden erőforrását latba vetette, embereit elküldte" a béke érdekében. Lodge ugyan nem mondta meg, hogy az Egyesült Államok hova küldte embereit, de világos - bármennyire is képtelenség - arra utalt, hogy az amerikai kormány Koreába, háborúba küldte embereit. Lodge logikája szerint a koreai nép ellen irányuló háború az amerikai beavatkozók által történt kiobbantása az amerikai uralkodó körök békeszerető ténak bizonyítéka!

Az ilyen "logika" fabatkát sem ér!

Lodge kijelentette, hogy az Egyesült Államokban nem akad egyetlen tekintélyes csoport sem, amely - az ő szavai szerint - "nem hisz a békében". Hozzáfűzte, hogy éppen ezért szavaztak elődei a közgyűlés előző ülésén arra a határozati javaslatra, amely - szerinte - /folyt. köv./

K II. kiadás 1953 március 3 146 15 p

/A.J. Visinszkij beszéde ... 1. folyt./

"a probléma megoldására irányuló minden erőfeszítést magába foglal, s amely határozati javaslat egyértelműen a béke mellett száll ki". Ezt a szöveget ismét úgy kell értelmezni, hogy a korai problémáról van szó.

Felcsloges most újból elnevezni és értékelni a közgyűlés 7. ülésének első része során a korai kérdéssel kapcsolatban jóváhagyott határozati javaslatot. Szükség esetén ezt majd idejében megteszük.

Az is felesleges, hogy itt kitérjünk az amerikai nép békeszeretetére. Az amerikai nép békeszeretete - éppúgy, mint más népek békeszeretete - nem vonható kétségbe. De most nem az amerikai népről, hanem az amerikai uralkodó körökről van szó, amelyek nevében itt Lodge ur beszédét mondott, de beszédében éppen az ellenkezőjét bizonyította annak, amit, úgy látszik, bizonyítani akart.

Próbáljuk meg kiismerni magunkat abban a zűrzavarban, amelyet Lodge február 25-i beszédével keltett, amikor ugyan mindenfajta badarsággal és zagyvasággal előhozakodott, de - mint előrelátható is volt - egyetlen szót sem szólt arról, mit szándékszik az Egyesült Államok ezután tenni a korai kérdéssel kapcsolatban.

Ha valóban behatóan elnevezzük Lodge amerikai küldöttnek a korai kérdéssel mondott február 25-i, valamilyen programbeszéd-félre igényt tartó szánalmas beszédét, jogosan felvetődhet a kérdés: "Es ez minden, Mister Lodge? Többet nem tud mondani az ön kezdeményezésére, az Egyesült Államok kezdeményezésére napirendre tűzött korai kérdéssel kapcsolatban?"

Hallottuk, amint Lodge képviselő szavakat, hangszólamokat puffogtatott az Egyesült Államok uralkodó köreiből békeszeretetről, miközben úgy látszik elfeledte, hogy az egész világ már régóta meggyőződött arról, mit jelent a valóságban ez az úgynevezett "békeszeretet". Erről az úgynevezett "békeszeretetről" könnyen ítéletet lehet mondani az Egyesült Államoknak ázsiai országokkal, de mindenekelőtt a hős Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal és a nagy kínai nép által támogatott Kínai Népköztársasággal kapcsolatos politikájából. /Folyt. köv./

/A.J. Visinszkij beszéde ... 2. folyt./

Az Egyesült Államok képviselője beszédében egyenesen tartózkodott attól, hogy megmondja az igazságot a mostani nemzetközi helyzetről, benne az időről közel három éve tartó koreai háborúval kapcsolatban kialakult helyzetről. Erről pedig annál is inkább beszélnie kellett volna, mert az amerikai sajtóban éppen most történnek utalások arra, hogy az Egyesült Államok a nemzetközi helyzet kiélezésére törekszik. Jellenző ezzel kapcsolatban a "New York Post" február 25-i - szerencsére nem sugalmazott - cikke, amelyet a lap "Az Egyesült Államok új irányvonala hidegebb az Egyesült Nemzetek Szervezetében és forróbb a Távol-Keleten" címmel közölt.

A cikk a többi között utal Lodge kijelentésére, hogy a közgyűlésnek ezen az ülészakán "új és kemény politikát" folytat. Ezt azonban Lodge jobbnak látta elhallgatni beszédében. Az amerikai sajtó már harsog az Egyesült Államok "új, kemény" politikájáról. Az amerikai sajtó - mértékadó forrásokra hivatkozva - feltárja ezzel kapcsolatban az amerikai külügyminisztérium által megszabott taktikát. Ez a taktika a következőkből áll: semmit sem tenni a koreai kérdéssel kapcsolatban a közgyűlés 8. ülészakáig és ezalatt. - mint az amerikai lapok írják - nyomat gyakorolni a kommunistákra olyan módszerekkel, amelyek nem igényelnek ENSZ-szankciókat és lehetővé teszik, hogy az amerikaiaknak az északatlanti tömbben lévő partnerai álláspontját az új amerikai "dinamikusabb" politikához hangolják.

Az amerikai politikának ez a "dinamikussága" sajtójelentések szerint a koreai frontra gyakorolt katonai nyomás fokozásában, a Franciaországnak Indokínában és Angliának Maláj-földön adott segítség növelésében, továbbá a Csang Kai-seknek nyújtott segély növelésében, Japán újrafelfegyverzésében és a "forró üldözés" engedélyezésében nyilvánul meg, vagyis abban, hogy megengedik az amerikai repülőknél a mandzsúriai határ átröpülését.

/Folyt. köv./

/A. J. Visinszkij beszéde ... 3. folyt.,/

▲zt is tervebe vették, hogy Csang Kai-sek az Egyesült Államoktól repülőgépeket és hadihajókat kap majd, amelyeknek legénységét szintén amerikai instruktorok képezik ki. Ezután Csang Kai-sek amerikai kiképzésben részesült pilótái bombázó-akciókat kezdenek a kínai kontinens ellen, akciókat kezdenek a kínai kikötőkbe haladó hajók elrablására. Ennek álcázása érdekében inkább "a kínai polgárháború fokozásáról" beszélnek majd, mint a koreai háború kiterjesztéséről.

▲z amerikai külügyminisztérium feltevése szerint mindezzel az év őszéig engedékenyebbé kell hogy tegye a koreai-kínai felet. Ha ezt nem érik el, akkor - mint mondják - az Egyesült Államok kész lesz a közgyűlés 8. ülészakán valóban kemény javaslatokat előterjeszteni.

Igy fest az amerikai sajtó jelentése szerint az amerikai kormány akcióprogramja a Távol-Kelettel, így a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal és a Kínai Népköztársasággal kapcsolatban. Még a legneresebb humoristák sem vállalkoznak arra, hogy ezt a programot békeszeretőnek nevezzék és hogy azt a kormányt, amely ezt a programot meg akarja valósítani, békeszerető kormánynak nyilvánítsák.

Lodge azonban beszédében azt állította, hogy "az amerikai élet minden elemét szenvedélyes békevággy tölti el" és hogy "az Egyesült Államokban nem akad egyetlen tekintélyes csoport sem, amely nem hisz a békében".

Lehet/sem kétségbe vonni, hogy maga Lodge sem veszi komolyan ezt a kijelentését. Hogy rámutassunk Lodge kijelentésének komolytalan voltára, elegendő utalni akár egy olyan "csoportra", egy olyan - sajnos, jelentős - csoportra, amelyhez maga Lodge is tartozik: a Köztársasági Pártra, amely, mint már czerszer bebizonyult, nem a béke fenntartásának és megszilárdításának célját, hanem éppen ezzel ellenkező célt követ. Igen, ezt egyértelműen értésünkre adta maga Lodge is a bizottság ülésén mondott beszédében.

/Folyt. köv./

K V. kiadás

1953 március 3

14 ó 30 p

/A.J. Visinszkij beszéde ... /folyt./

Nem véletlen, hogy Lodge és az új kormány a koreai kérdésben Truman és Acheson kormányának politikáját követi, azét a kormányét, amely előkészítette és megvalósította a beavatkozást Koreában, amely barbár rablőháborút indított a koreai nép ellen.

II.

Az amerikai agresszorok az ázsiai háború kiterjesztésével fenyegetőznek

Mint ismeretes, az amerikai fél - a koreai-kinai félnek a kesszoni és pannindzsoni tárgyalásokon tanúsított minden engedékenysége ellenére - meghiúsította a koreai fegyverszüneti egyezmény megkötését. E tárgyalásokon a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a kínai/önkéntesek képviselői több ízben terjesztettek elő igazságos és észszerű javaslatokat a koreai háború megszüntetése és a koreai kérdés békés rendezése érdekében. Az is ismeretes - hogy bár a koreai-kinai fél békeszerető álláspontjának eredményeként Pannindzszonban meg egyezés jött létre a koreai fegyverszüneti egyezménytervezet csökken minden cikkelyével kapcsolatban - az amerikai fél ennek ellenére is meghiúsította a koreai fegyverszüneti egyezmény megkötését. Az amerikai kormány ezzel egyidőben egyre gyakoribbá tette légitörőinek Korea ellen irányuló barbár támadásait és katonai repülőgépeinek behatolását Kína légterébe, békés kínai lakosok bombázása, géppuskázása és meggyilkolása céljából. /népi

Az amerikai kormány nem éri be a koreai háború folytatásával, hanem több olyan intézkedést tesz, amely a távolkeleti háború további kiterjesztésére szőtt terv megvalósítására irányul. E terv su galmozói - agresszív politikájuk igazolása és a közvélemény félrevezetése céljából - már nem szorítkoznak csupán azokra a bárgyú nosékre, mintha a Szovjetunió részéről veszély fenyegetné az amerikai Egyesült Államok biztonságát. John Foster Dulles amerikai külügyminiszter a hivatalba lépését követő hetedik napon a rádióban és televízióban mondott beszédében rágalmazó kirohánásokra ragadtatta magát a Szovjetunióval szemben, /folyt. köv./

/A.J. Visinszkij beszéde ... 5. folyt./

amely Dulles szerint állítólag azon fáradozik, hogy kezébe kaparintsa a földkeretség különböző részeinek ellenőrzését - beleértve a közel-, közép- és távolkeleti országokat is.

Ugyanekkor Dulles - Lodge közvetlen felettese - nem tudta eltitkolni nyugtalanságát - vagy mint beismerte, "különös nyugtalanságát" - amiatt, hogy az Egyesült Államok agresszív politikája miatt már most is támadások érik. Dullesnek a szenátus külügyi bizottságában elhangzott beszéde gyorsírt jegyzőkönyvéből látható, milyen események tették ily nyugtalanná Dullest és mi indítja az amerikai külügyminisztériumot arra, hogy felülvizsgálja és "átértékelje" a mostani amerikai politikát. Dulles azt ígéri, hogy - mint mondotta - jobb külpolitikával helyettesíti ezt a politikát. Bevallása szerint egyébként nem szándékozik azt elvetni, vagy komolyan módosítani. De nem titkolja önaga előtt a politika veszélyes kudarcait és eszközeit szándékozik keresni arra, hogy elkerülje a további, még súlyosabb kudarcekat.

Az amerikai külügyminisztériumon/uralkodótt nyugtalanságnak - amely Lodge február 25-i beszédében is kifejezésre jutott - maga Dulles mondotta el az okát.

"Ha figyelmesen megnézzük a környező világot - jelentette ki a szenátusi bizottságnak - meglátjuk, hogy mostanában például az európai katonai egységek, amelyekben reménykedtünk, kisiklanak kezünk közül, hogy a szétesés, nem pedig az egyesülés irányzata került felszínre".

Dulles sajnálattal állapította meg, hogy Franciaország, amely hadat visel az indokínai népi felszabadító mozgalom ellen, a háború miatt nem járulhat úgy hozzá az európai hadsereg megerősítéséhez, mint azt - Dulles véleménye szerint - ellenkező esetben tehetné. Dulles hajlandó ebben azon szétesés okainak egyikét látni, amelyről fent szó volt, nem is szólva a nem-kevésbé lényeges okokról, amelyek akadályozzák Franciaországot, hogy belépjen az ugynevezett európai védelmi közösségbe.

Dulles amiatt is előgedetlenné, hogy Anglia és Nyugat-Németország hűvösen kezeli az európai védelmi közösségben való részvételt. /Folyt.köv./

/A.J. Wisinszkij beszéde ... 6. folyt./

Ennek következtében - mint Dulles mondja - ennek a tervnek végrehajtása az utóbbi időben kátyuba jutott. Dulles kénytelen volt beismerni, hogy Franciaország és Nyugat-Németország társadalmának nem támogatja ezt a tervet, mert - mint Dulles mondja - a francia nép bizonyos része és a német nép bizonyos része a maga külön útján akar haladni. Ez elégedetlenséget kelt az Egyesült Államok uralkodó köreiből, minthogy ez a külön út összeütközésbe kerül az ugynevezett "európai hadsereg" megteremtésének tervével. Az "európai hadsereg" az Egyesült Államoknak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló agresszív tervei végrehajtását van hivatva szolgálni.

Mint ismeretes, éppen ez a helyzet készítette Dullest, hogy Európába utazzék. Utjának célja az volt, hogy a helyszínen bírja a szükséges engedelmességre Nyugat-Németországot, Franciaországot, valamint Angliát és biztosítsa a bonni szerződés ratifikálását, elérje az ugynevezett "európai hadsereg" megteremtése tervének végrehajtását. Ismeretes továbbá, hogy Dulles Európába indulása előtt - minthogy előre látta, hogy a szóbanforgó országok szembehelyezkednek az amerikai tervvel - kijelentette, hogy ebben az esetben "Amerikának némiképp módosítania kell a nyugateurópai országokkal kapcsolatban követett politikáját". Ez nyilvánvaló fenyegetés az amerikai partnerrel szemben.

Tudjuk, hogy a nyugatnémet hadosztályoknak a revansvágyó hitleri tábornokok parancsnoksága alatt az ugynevezett "európai hadsereg"-be történő bekapcsolásának terve Dulles régi eszméje. Célja az, hogy alkalomadtán a Szovjetunió ellen használják fel a hadosztályokat, mint azt az első és második világháború között is tervezték.

Hiszen tény, hogy Németország - veresége után 15-20 esztendővel - az Amerikai Egyesült Államok és Anglia segítségével mint nagyhatalom emelkedett fel és állt talpra. Az Amerikai Egyesült Államoknak és Angliának az volt a célja, hogy a katonailag megerősödött Németországot a Szovjetunió ellen használják fel. Ebben az irányban nem keveset fáradozott John Foster Dulles, az Egyesült Államok jelenlegi külügyminisztere.

/Folyt.köv./

/A. J. Visinszkij beszéde ... 7. folyt./

Az amerikai uralkodó körök agresszív terveit és elgondolásait bizonyítja Dullesnek a képviselőház külügyi bizottságában elhangzott február 26-i nyilatkozata, amely rávilágoló kirohanásokat tartalmazott a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Ezt bizonyítja a népek úgynevezett "folszabeditásának" politikája, amelyet az Egyesült Államok mostani külügyminiszteri üna hozott nyilvánosságra. Ezt a politikát az amerikai uralkodó körök most még nagyobb lendülettel folytatják, mint Truman és Acheson idejében. Erről beszélt február 25-i beszédében Lodge. Ugyanakkor nem felejtették a Szovjetunió elleni rágalmozó koholmányokkal és a keresztények, mohanedánok, zsidók állítólagos üldözését emlegette.

Ismeretes, hogy ugyanilyen agresszív jellegű volt az Egyesült Államok jelenlegi elnökének a kongresszushoz intézett 1953 február 2-i üzenete. Ez az üzenet a védelmet és a biztonság megszilárdítását szolgáló együttműködést emlegető csalárd szöveg leple alatt ugyanezen az agresszív uton halad. Az Egyesült Államok 7. hajórajja parancsot kapott, hogy fusson ki a taivani tengersizorsóból. Az amerikai uralkodó körök ugyan mindenképp tagadni próbálják az említett lépés agresszív célját, ez azonban mindennek ellenére nyilvánvaló bizonyítéka annak, hogy az amerikai uralkodó körök ki akarják terjeszteni a távolkeleti háborút, hiszen az Egyesült Államok ezzel teljesen szabad kezét ad a Taiwan szigetén tanyázó csangkaiszista banditáknak.

Mindzekekkel a tényekkel egyáltalán nem ille- nek össze Lodge-nak az amerikai külpolitika békés céljait emlegető álszenteskodó szövegei, azok a kijelentései, hogy "minden amerikai, pártállására való tekintet nélkül, békeszerető".

Ezeket a kijelentéseket Lodge köztársasági- párti és demokratapárti fegyvertársainak számos nyilatkozása cáfolja. Ezek a fegyvertársak a korai háború folytatására uszítanak, azt hangoztatják, hogy a legbarbárabb, legembertelenebb fegyvert kell használni ebben az öldöklésben. Különösen ki tűnik e tekintetben Bridges köztársasági párti szenátor, aki nem egyszerűen csak szenátor, hanem az amerikai szenátus egyik köztársasági párti vezetője, a szenátus költségvetési bizottságának elnöke. /Folyt. köv./

/A.J. Visinszkij beszéde ... 3. folyt./

Bridges a pennsylvániai gyáríparosok szövetségének évi gyűlésén elmondott beszédében helyeselte Eisenhower elnöknek a 7. amerikai hadihajórajra vonatkozó rendelkezését és kijelentette, hogy a Kínai Népköztársaság partvidékét teljes tengerzár alá kell vonni. Az Egyesült Államok azon szövetségesei felé, akik ezt az intézkedést ellenzik, kijelentette, hogy "most eljött az ideje annak, hogy megkérjük barátainkat, sorakozzanak fel, hogy megszánálhassuk őket". Cinikusan követelte, hogy alkalmazzák az atombombát a koreai nép ellen. Kijelentette, nem lát semmi okot arra, hogy ennek az embertelen fegyvernemnek a koreai konfliktusban való alkalmazását ellenezze.

Ugyanez a Bridges már korábban kijelentette, hogy az Egyesült Államok a világhatalomért harcol.

A koreai háborúra vonatkozólag Bridges a következőket jelentette ki: "Ha egyszer Koreában hadbaléptünk, világsszerte aratott végleges győzelem nélkül nem lehet számunkra béke ezen a szerencsétlen félszigeten". Bridges a további és hosszas koreai háború tervének elkészítését követeli, az amerikaiaknak a koreai háborúban kivivandó győzelmét a "világsszerte aratandó végleges győzelem" egyik előfeltételének tekinti. E világsszerte aratandó végleges győzelem zavaros gondolata hatalmában kerítette Bridges és társait.

Ezzel kapcsolatban megemlítendő, hogy éppen a köztársasági-pártiak - akik közé Lodge, a mostani ülészenon részt vevő amerikai küldöttség vezetője is tartozik - terjesztették elő az Egyesült Államok képviselőházának külügyi bizottságában azt a javaslatot, amely indítványozza, hogy a koreai háború mielőbbi befejezése érdekében alkalmazzák az atomfegyvert.

Mindezek a tények teljesen megcáfolják Lodge alszenteskedő, az Egyesült Államok uralkodó köreiből béketörökvéseit enlegető, hbris szavait. Mindezek a tények éppen azt bizonyítják megcáfolhatatlanul, hogy ezek a körök azután is az eddigi konokssággal akarják tovább vinni agresszív politikájukat, amelynek célja a koreai háború folytatása, kiterjesztése, az új világháború előkészítése és kirobbantása. /Folyt.köv./

K X. kiadás

1953 március 3

156 20 P

/A. J. Visinszkij beszéde ... 9. folyt./

A koreai háború kiterjesztésének amerikai tervei egyre világosabbá és fenyegetőbbé válnak. Egyre világosabbá válik, hogy az Egyesült Államok az amerikaiak által kiképzett csangkaisekista fegyveres erőket akarja felhasználni a Kínai Népköztársaság elleni harcban.

A "New York Post" nemrégiben közölte, hogy "Eisenhower elnök messzemenő politikát alakított ki a koreai háború és a vörös Kína tekintetében. Ez a politika új koncepción alapszik". Ennek az "új koncepciónak" alapja a Kínára "vizi fronton" gyakorolt katonai és gazdasági nyomás fokozásának terve, azaz a céllal, hogy a Kínai Népköztársaság elleni harc súlypontját a szárazföldről a tengerre helyezték át.

Ennek az ugynevezett "új koncepciónak" célja, - mint maga az amerikai sajtó közli - hogy "kezükhöz kaparintsák a kezdenéyzést és agresszív gazdasági, katonai és lélektani nyomást gyakoroljanak a Kínai Népköztársaságra, hogy rákényszerítsék a Kínai Népköztársaságot a koreai kérdés rendezésében az amerikai feltételek elfogadására. Ezt új front tényleges megnyitása árán vélik elérhetőnek."

Ily módon semmi kétség, sem fér hozzá, hogy a koreai kérdés ugynevezett rendezésének az a terve olyan terv, amelyet az amerikai uralkodó körök ezéreké készítették, hogy az Egyesült Államok fokozza a katonai nyomást a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra és a Kínai Népköztársaságra. Az amerikai sajtó - ez akár a "New York Times" cikkéből is látható - is így értékelte. Ugyanakkor a politikai bizottságban elhangzott felszólalását és megállapította, ebből a beszédből világossá vált, hogy az Egyesült Államok a hadműveletek folytatására számít, hogy a szükséges nyomást gyakorolja és "a fegyverszünet elfogadására kényszerítse a kommunistákat". Arról már hallgat a "New York Times", milyen feltételek mellett igyekszik az Egyesült Államok fegyverszünetet teremteni.

/Folyt. köv. s./

K 21. kiadás 1953, március 3. 16 ó 20 p

/A római külügyminiszeri értekezleten...1. folyt./

A nehézségek nem is az ő részéről, hanem az érdekelt országok parlamentje és közvéleménye részéről merülnek fel. De még ha történetesen ki is erőszkolnák az egyes parlamentek részéről az egyezmény ratifikálását, az ügy még akkor sem volna lezárva, tekintettel az egész elgondolás fololdhatatlan belső ellentmondásaira.

Henri Raynaud beszámolója a nemzetközi társadalombiztosítási értekezleten

B é c s , március 3. /TASzSz/

A Bécsben megnyílt nemzetközi társadalombiztosítási értekezleten "A társadalombiztosítás védelme, megújítása és ki-torjlesztése, valamint bevezetése azokban az országokban, ahol eddig még nem volt" címmel Henri Raynaud tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a kapitalista országok reakciós kormányai és monopolistái minden eszközt felhasználnak arra, hogy megsemmisítsék a még meglévő szociális törvényhozást, amelyet a munkásosztály és a szakszervezetek hosszas kitartó harcával vívtak ki. A reakció és fasiszmus támadása - mondta Raynaud - fenyegeti a meglévő szociális intézményeket is. Ezért a dolgozóknak jogaikért vívott harc létfontosságúvá válik.

Elvitathatatlan - folytatta Raynaud - hogy a Szovjetunió teljes és tökéletes társadalombiztosítási és népi egészségvédelmi rendszerével példakép, amelyet a dolgozók és a szakszervezetek követnek a jobb életkörülményekért folytatott harcban. Az előző részletesen ismarta a Szovjetunió társadalombiztosítási rendszerét, amely a dolgozók és a szakszervezetek vezetése alatt áll és a dolgozók érdekeit szolgálja.

Ellentétben a demokratikus államokkal, a kapitalista és gyarmati országokban a társadalombiztosítás területén pangás és visszafejlődés figyelhető meg. Ez nem véletlen jelenség. A társadalombiztosítás csak békés körülmények között fejlődhet eredményesen. Mindaz, ami fenyegeti a békét, fenyegeti a társadalombiztosítás jövőjét is; a háborúra való törekvés és a háboru felé orientálódás komolyan veszélyeztetni a társadalombiztosítást. Az Egyesült Államok például állami költségvetésének haddi kiadásokra fordítja és csak egy százalékat fordít egészségvédelemre. /Folyt. köv./

/háromnegyedét

/Henri Raynaud beszámolója...1. folyt./

Növekedik a társadalombiztosításból kirekesztett dolgozók száma, mivel szüntelenül romlik az anyagi helyzet, fokozódik a munkanélküliség, olyan munkamódszert vezetnek be, amely károsan hat a dolgozók egészségére, növekedik a balesetek száma.

A hadigezsdálkodás inflációt és áremelkedést okozott és a reálbérek szüntelen esökkenéséhez vezet. Ennek ellenére a kapitalista országokban a legtöbb társadalombiztosítási szervezet főleg a munkások biztosítási hozzájárulására támaszkodik. A dolgozókkal fizettetik az orvosi kezelést, amely egyre drágul. Franciaországban például a gyógyszerek ár. 1938-hoz viszonyítva 40-szeresére emelkedett, a kórházi kezelési költségek pedig több mint ötveneszeresükre. A kapitalista országok kormányai különösen a betegbiztosításra, a népi egészségvédelemre és a munkanélküli segélyre fordított összegeket csökkentik évről-évre.

A gyarmati országokban csaknem teljesen nélkülözik a dolgozók a társadalombiztosítást, a nyomorgó és éhező lakosságot nem részesítik orvosi segítségben. A társadalombiztosításért folyó harc - jelentette ki Raynaud - minden kapitalista és gyarmati országban elsőrendű fontosságú kérdéssé, valóban össznépi feladattá vált. Franciaországban és Angliában ez a harc sztrájkmozgalmakat váltott ki. A dolgozók harcoss fellépése figyelhető meg Olaszországban, Japánban, Belgiumban és különösen a gyarmati és félgyarmati országokban. A dolgozók meggyőződtek arról, hogy a társadalombiztosítást csak a munkásokosztálynak és szakszervezeteinek szüntelen harcával lehet megvalósítani.

A munkásokosztály és szakszervezeti küzdenek a társadalombiztosítás megvédéséért és kiterjesztéséért és ebben a harcban egyesítik maguk körül a parasztok, szabadfoglalkozású személyek, kisiparosok, főiskolai hallgatók széles rétegét is. Ebben a harcban - amely már nemzetközi jellegűt öltött - hatalmas szerepet játszik a Szakszervezeti Világszövetség, amely a jelenlegi értekezlet összehívását is magára vállalta.

Raynaud a továbbiakban leleplezte a monopóliumokkal és reakciós kormányokkal kapcsolatban lévő szervezetek szerepét. Ilyen például az ugynevezett nemzetközi munkaügyi szervezet és a társadalombiztosítási szövetség. Ezek a szervezetek lényegében csak azokkal foglalkoznak, hogy megkísérlik meggyőztetni a munkásokosztályt és az összes dolgozókat a társadalombiztosítás terén folytatott harcaikat, alá akarják ásni a dolgozók soraiknak egységét. /Folyt.köv./

K 23. kiadás 1953, március 3.

16 óra p

/Henri Raynaud beszámolója...2. folyt./

Raynaud beszámolójának befejezésében foglalkozott a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet feladataival, amelynek ki kell dolgoznia a munkássztyály és szakszervezetek akcioprogramját joguk és szabadságuk védelme érdekében.

Az előadás felhívta a dolgozókat, hogy erősítsék egységüket a szociális jogukért vívott harcban, amely eltéphetetlen kapcsolatban van az emberiség jólétéért, a békéért, demokráciáért és szabadságért folytatott küzdelemmel.

Henri Raynaud beszámolója nyomán vita indult. /MTI/

Japán követséget létesít Törökországban

M á r c i u s 3. /MTI/

A "Reuter" iroda tokiói jelentése szerint Japán - egy hétfőn hozott kormányhatározat értelmében - követséget létesít Törökországban.

Bruce Luxemburgba utazott

P á r i z s , március 3. /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy David Bruce, az Egyesült Államok tapantatos "megfigyelőnek" nevezett európai helytartója hétfőn Luxemburgba utazott. Bruce Luxemburgban megbeszéléseket folytat a "szén- és acélközösség" főhatóságának elnökével és tagjaival.

Az egyiptomi külügyminiszter az amerikai nagykövettel tárgyalt

M á r c i u s 3. /MTI/

Mahmud Fawzi egyiptomi külügyminiszter hétfőn megbeszéléseket folytatott Jefferson Caffery kairói amerikai nagykövettel - közli a londoni rádió. A nagykövet a megbeszélés után kijelentette: "Reméli, hogy néhány napon belül megkezdődnek a Szuezi-csatornaövezettel kapcsolatos angol-egyiptomi tárgyalások."

K 24. kiadás

1953, március 3.

16630 P

Bidault beszámolt az amerikai nagykövetnek a római értekezletről

P á r i z s , március 3. /MTI/

Bidault francia külügyminiszter hétfőn fogadta James Dunn-t, az Egyesült Államok párizsi nagykövetét, hogy "tájékoztassa" az "európai hadseregben" részt vevő országok külügyminisztercincinok római értekezletéről.

Svájci lapok a római értekezlet után is fennálló francia-német ellentétokről

M á r c i u s 3. /MTI/

A svájci sajtó is kommentálja az "európai hadseregben" részt vevő országok külügyminisztercincinok római értekezlete után kialakult helyzetet és rámutat arra, hogy a francia-német ellentétek az értekezlet után sem simultak el.

"Az a mód, ahogyan Adenauer Bidaultról beszélt - írja a bázeli "Nationalzeitung" - erre enged következtetni, hogy Rómában nem volt valami jó viszony közöttük. Adenauer nem átallotta ...orélyosan rendszerezni a francia külügyminisztert. Így legalább tudni lehet, mit jelent az, ha a római jelentések ezt mondják: A nyugatnémet kancellár és a francia külügyminiszter "teljesen nyíltan" beszélt egymással. Sőt, most már azt is tudni lehet, hogy ez a nagyon nyílt beszélgetés a Saar-kérdés tekintetében sem eredményezett előrehaladást."

A lap ezután foglalkozik az Adenauer és Bidault között az értekezlet után Rómában lefolyt megbeszélésekkel, utal Adenauer kitérő nyilatkozataira, majd a következőket írja: "Mindozkínos, sőt annyira kínos, hogy felmerül a kérdés, vajon nem lenne-e Európa érdekében helyesebb megadni a kogyolonkötést annak az európai védelmi közösségről szóló szerencsétlen szerződésnek, amely sem élni, sem meghalni nem tud. Minél tovább tart a vita a szerződés körül, annál jobban elmélyülnek a francia-német ellentétek."

A "Neue Zürcher Zeitung" szerint "az az aggodalom, hogy a római értekezleten elért harmónia nem fog sokáig tartani, hamarabb beteljesedett, mint ahogy ezt a pesszimisták képzeltek."

"Világos - állapítja meg a lap - hogy a kínos utójáték megmutatta a Rómában elért eredmények silányságát."

K XI. kiadás 1953 március 3 156 30 p

/A.J. Visinszkij beszéde ... továbbfolyt./

Ez azonban enélkül is közismert. Erről előző évközlőben beszélt számos tény, a többi között az Egyesült Államokban hatalomra jutott Köztársasági Párt felelős politikai vezetőinek fentidézett megnyilatkozásai is.

### III.

Íme az amerikai imperialisták igazi politikai arculata nem béke, hanem háború.

Lodge megpróbálta az amerikai kormányköröknek a koreai kérdésben elfoglalt álláspontját békeszerető álláspontként feltüntetni. Ugyanakkor rágalmozta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság álláspontját. Nem ártallotta nyilvánvalóan elferdíteni és meghamisítani a tényeket. Enélkül természetesen nem is nyílt volna lehetősége arra, hogy egyik lehetetlenséget a másikra halmozza.

Lodge kijelentette, hogy Osou En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere a koreai háborút "a kommunizmus számára politikai állás"-ként jellemezte és azt mondta, ez azt bizonyítja, hogy a Kínai Népköztársaság pozitívan értékeli a koreai nép ellen folyó háborút. Ez durva hamisítás, durva csalás! Csak meg kell nézni Osou En-laj beszámolóját, hogy meggyőződjünk erről. Osou En-laj a valóságban a következőket mondta:

"Jegyezzük meg - mondta - hogy ezeket a sikereket /a Kínai Népköztársaságnak gazdasági, politikai és ideológiai téren az elmúlt években elért sikereiről van szó/ főképp abban a nagy ellenállási harcban értük el, amelyeket az amerikai agresszió ellen és Korea megmentéséért vívunk. Az amerikai imperialisták két és fél évvel ezelőtt zúdították rá gonosz, agresszív háborujukat szomszédunkra, Koreára, átlépték a 38. szélességi fok vonalát, s előnyomultak a határaink mentén folyó Jalu és Tunon partjáiig. Ugyanakkor megszállták Tajvan szigetünket. A kínai nép elhatározta, hogy megóvjja a Távol-Kelet és az egész világ békéjét, megvédi országunk függetlenségét, támogatja a koreai nép igazságos, agresszióellenes harcát, s ezért nagyszerű megalmat indított az amerikai agresszió ellen és Korea megmentéséért. /Folyt. köv./

/A.J. Visinszkij beszéde ... II. folyt./

A kínai nép legjobb fiainak és lányainak százai léptek a kínai népi önkéntesek közé, s most vállvetve küzdenek a koreai néphadsereggel, visszaszorították az ellenséget a 38. szélességi fok fölé, s visszaverik az amerikai imperialisták támadásait. Így az amerikai imperialistáknak a világháború kirobbantására irányuló mostorkezdései meghiúsultak, az imperializmus táborában a belső ellentmondások kiéleződtek, s az amerikai imperialisták örült terveinek megvalósítása, a béke és a demokrácia tábora elleni támadás végrehajtása és az agresszió kiterjesztésének lehetőségei elé rendkívül erős akadályok tornyosultak.

Csou En-laj a kínai népnek az agresszor ellen vívott fegyveres harcánál szólva megjegyezte, hogy ez a harc - az imperialisták várakozásaival ellentétben - nem okozott megtorpanást, vagy megszakítást Kína társadalmi átalakulásában és gazdasági helyreállításában. Csou En-laj hangsúlyozta, hogy ez a harc "nagy mértékben ösztönzésül szolgált a kínai nép fenkölt hozzáfias és nemzetközi érzületének, mérhetetlenül megerősítette erkölcsi és politikai egységét, növelte hazánk nemzetközi tekintélyét, nagy mértékben hozzájárult az egész világot átfordító békemozgalmak kiszélesedéséhez és megerősítéséhez a Szovjetunió-vezette béketábor erejét és befolyását. Ez a nagy ellenállási harc az amerikai agresszióval szemben és Korea megerősítéséért óriási hajtóerőnek bizonyult a nemzeti átalakításokra és a gazdaság helyreállítására irányuló munkánk minden területén".

Íme, ezt mondta a valóságban a Kínai Népköztársaság külügyminisztere, ezt fordította el durván és megengedhetetlenül Lodge. Lodge-nak rágalmazó és provokációs célból volt szüksége arra, hogy durván elferdítse és meghamisítsa Csou En-laj kijelentését. Azért volt szüksége erre, hogy gyűlöletet és ellenséges érzületet keltsen a kínai és koreai nép ellen, amely az imperialista rabság ellen, szabadságáért és függetlenségéért harcol.

Ilyen az amerikai imperialisták, a Lodge és társai által képviselt imperialista diplomácia arculata. /Folyt. köv./

/A. J. Visinszkij beszéde ... 12. folyt.,

Ilyen az amerikai kormányköröknek és az e körök képviselőitében az ENSZ-ben működő amerikai küldöttségnek álláspontja: nem a koreai kérdés békés rendezésére való törekvés, nem az ilyen rendezés utainak és eszközeinek keresése, hanem a helyzet további kiélezésére, a koreai háború elhuzására, elmélyítésére és kiterjesztésére irányuló törekvés. Nem béke, hanem háború!

Az amerikai küldöttségnek ezt az álláspontját osztják az agresszív imperialista tábor más küldöttségei, amelyek kontráznak az amerikai uralkodó köröknek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen irányuló, a koreai háború kirobbantásáról szóló hamis vádjaihoz és azokhoz a próbálkozásokhoz, amelyekkel a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra és a Kínai Népköztársaságra próbálják hárítani a felelősséget a koreai háborúért. Bár minden tény meggyőzően cáfolja ezt a rosszakaratu rágalmat, újból előhozakodnak az Észak-Koreából kiindult agresszió meséjével. Ezzel kapcsolatban a Biztonsági Tanácsnak arra a hírhedt jogsértő határozatára hivatkoznak, amely agresszornak nyilvánította a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot, továbbá a közgyűlésnek arra a szűnyenteljes határozatára, amely a Kínai Népköztársaságot is agresszornak nyilvánította.

Ezt a kériést most mellőzni lehetett volna, ha a rágalmozók nem ismételték arcátlanul szövegüket, ha felhagynának próbálkozásaikkal, amelyekkel a koreai nép elleni barbár háborút előidéző eseményeket elferdített és hamis megvilágításban igyekeznek feltüntetni; ha nem folytatódnának a tények durva meghamisításának és elferdítésének kísérletai, amelyek nyilvánvalóan ezzel a számítással folynak, hogy bebiztosodik a jezsuita szabály: "Rágalmazatok, csak rágalmazatok, valami majd csak fog rajtuk!"

IV.

A tények leleplezik azt a rágalmat, hogy "az agresszió Észak-Koreából indult ki"

Küldöttségünk és több más küldöttség már nem egy ízben idézett több olyan tény, amely nem hogy maga után semmi kétséget nem egerget, /folyt. köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K XIV. kiadás 1953 március 3

11/6/15 P

/A.J. Wisinszkij beszéde ... 13. folyt.

hogy a koreai háború kezdeményezője a Li Szin Man amerikai ügynök vezette, poráron rángatott dél-koreai ügyvezetett kormány és az amerikai kormány, amely Li Szin Man segítségére sietett, amikor Li Szin Man Észak-Korea meghódítására irányuló kalamorkisérletei kudarcba fulladtak és amikor az Egyesült Államok szükségessé látta, hogy katonai támogatásban részesítse Li Szin Mant. Lodge újabb részletes kijelentése miatt kénytelen vagyok emlékeztetni ezekre a tényekre.

Milyen tények ezek?

1./ Li Szin Man, Cso Bion Ok, továbbá Szin Szun; Mo, Kim I Szek, Kvon Szin Er és több más dél-koreai miniszter számos beszéde és nyilatkozata, amelyekben nyílt kijelentéseket tettek az Észak-Korea ellen általuk előkészített támadásról. A Li Szin Man-klika nyílt fenyegetőzés, hogy végez Észak-Koreával, felszámolja Észak-Koreát és hogy - mint Li Szin Man írta Oliver amerikai tanárnak - a hogyvidékekre szorítja vissza Kim Ir Szen embereinek egy részét és ott éhhalállal pusztítja el őket.

Tény, hogy Li Szin Man még 1949-ben arról biztosította dr. Olivert - mint az Oliver tanárral folytatott levélváltásból látható - hogy Oliver és barátai nyugodtan dolgozhatnak Washingtonban és New Yorkban, Li Szin Man pedig Szöulban és Tokióban dolgozik ugyanannak a célnak megvalósítására törekedve: "megtisztogatni az országot és rendet teremtteni odahaza".

volt  
Cso Bion Ok, Dél-Korea/amerikai nagykövete a maga részéről közölte Oliver tanárral Észak-Korea fegyveres meghódításának tervét. Az is ismeretes, hogy a dél-koreai Li Szin Man-féle csapatok az egész 1949 év folyamán és 1950-ben, közvetlenül a koreai háború kezdetéig kísérleteket tettek annak a tervnek megvalósítására.

2./ Az együttműködés, amelyet az amerikai parancsnokság és az amerikai kormány részéről Li Szin Mannek az Észak-Korea ellen irányuló támadás előkészítésében nyújtottak. Ezt bizonyítják azok a kijelentések, amelyeket Johnson, az amerikai gazdasági együttműködési hivatal koreai osztályának vezetője /folyt. köv./

K XV. kiadás 1953 március 3 46 6 10 P

A.J. Visinszkij beszéde ... 14. folyt. /

1950 május 19-én tett, valamint az a tevékenység, amelyet ilyen irányban Johnson amerikai hadügyminiszter, Bradley a vezérkari főnökök egyasított bizottságának elnöke és Dulles akkori külügyminisztériumi tanácsadó, mostani amerikai külügyminiszter kifejtett. Bizonyítja továbbá a felsoroltak tanácskozása Koreában MacArthur tábornokkal és az a látogatás is, amelyet Dulles és MacArthur az Észak-Korea ellen később kialakult front vonalán annakidején tett.

Egyébként nem felesleges megemlíteni, hogy Dulles 1950 június 20-án - öt nappal az Észak-Korea ellen intézett támadás előtt - ezeket írta Li Szin Mánnak: "Nagy jelentőséget tulajdonítok annak a döntő szerepnek, amelyet az Ön országa, vagyis Dél-Korea, a most fellángoló nagy drámában betölthet".

Igy buzdította Dulles dél-koreai barátait az Észak-Korea ellen annakidején szervezett háborus kalanddal kapcsolatban. Erre a háborus kalandra alig néhány nappal később sor is került és valóban a Korea földjén most lejátszódó nagy drámához vezetett. Ine, a hős koreai n

```
 zudult véres szerencsétlenség forrása!
```

18. 3./ Meg kell említeni Roberts tábornoknak, a Li Szin Man-féle miniszterek főinstrukturának nyilatkozatait is, aki előkészítette a Li Szin Man-féle hadsereget az Észak-Korea elleni hadjáratra. Roberts tábornok nyíltan kijelentette, hogy az Észak-Korea elleni hadjárat elintézett dolog és csupán megfelelő ürügyet kell találni a hadjárat megindítására. Ilyen "megfelelő ürügyet" hamarosan találtak is, amikor a dél-koreai fegyveres erők megtámadták a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot, de visszaverték őket Dél-Koreába.

4./ Említést kell tenni a Li Szin Man-féle hadsereg Észak-Korea elleni támadásának előkészítését leplező olyan komoly bizonyítékról is, mint az a stratégiai tervkép, amelyet az északkoreai csapatok Szöul hirtokbavétele alkalmával a Li Szin Man-féle kormány titkos irattárában találtak. /Folyt. köv./

K XVI. kiadás 1953 március 3

16 ó 20 p

/A.J. Visinszkij beszéde ... 15. folyt./

Erről részletesen volt szó a közgyűlés 5. ülésén és ezt ismét meg kellett említeni a közgyűlés 7. ülésén is. Annakidején a szóbanforgó térkép másolatát a közgyűlés elé terjesztették.

Ezek a tények alegendőek ahhoz, hogy egyszer mindenkorra véget vessenek azoknak a hazug meséknek; hogy "az agresszió Észak-Koreából indult ki" és azoknak a hazug állításoknak, hogy a koreai háborúért nem az Egyesült Államok, hanem a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság barátai felelősek.

5./ Az Egyesült Államok küldöttsége és híveik a Biztonsági Tanács 1950 június 25-én és 27-én, valamint július 7-én hozott határozatára hivatkoznak, amely határozatok Dél-Korea elleni agresszióval vádolják meg a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Ezek a határozatok azonban az Észak-Korea elleni támadást előkészítő Egyesült Államok vezényletével lejátszott szünetlen komédiának és hamisításnak gyűjteményei. Bebizonyított és sennivel, szó szerint sennivel meg nem cáfolható tény, hogy a Biztonsági Tanács említett határozatait annak az üres szavakon alapuló, egyáltalán meg nem indokolt és senniféle ténnyel alátámasztott bejelentésnek alapján hozták, amelyet a dél-koreai belügyminiszter és Muccio dél-koreai amerikai nagykövet az északiak által a déliek elleni állítólagos támadásáról tett. Ismeretes, hogy az annakidején Koreában járt ENSZ-négyfigyelőktől senniféle értesítés nem érkezett ilyen támadásról, jóllehet a Biztonsági Tanácsnak erről a bejelentésről szóló okmányában utalás is történt arra, hogy az ENSZ koreai bizottság a hadműveletekre vonatkozó következtetéseit állítólag "katonai négyfigyelőtől közvetlenül kapott adatokra" alapozta. Ismétlem, ez nyílt hamisítás, mert a négyfigyelők a 38. szélességi fok térségéből 48 órával a június 25-i események kezdete előtt tértek vissza és természetesen nem nyújthattak az ENSZ-bizottságnak semmilyen adatot olyan eseményekkel kapcsolatos négyfigyeléseikről, amelyek távollétükben a 38. szélességi fokon történtek.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. XVII. kiadás 1953 március 3 16 6 30 p

/A.J. Visinszkij beszéde ... 16. folyt.

Eközben használták fel a Biztonsági Tanácsot a koreai nép elleni háború kirobantásában érdekelt és magukat az ENSZ nevével és zászlajával leplazó körök.

Muccio távirata betöltötte a maga szerepét a koreai háború kirobantásában. Kimball, akkori amerikai haditerőrszati miniszter nyíltan kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak annakidején megfelelő helyen meg kellett valósítani háborús terveit. Kimball hozzáfűzte: "Erre a célra Koreát választottuk". Ez 1950 októberében hangzott el. 1953 február 13-án, vagyis nearégiben a "United States News and World Report" című folyóirat közölte Almond amerikai altábornagy nyilatkozatát. Ez a tábornok az említett folyóirat szerint kijelentette, hogy - mint ahogy az amerikai csapatok a második világháború idején maguk választották ki a harcmezőt - most az Egyesült Államok is maga választotta Koreát.

6./ Néhány nappal ezelőtt Van Fleet tábornok San Franciscóban mondott nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a koreai háború különösen értékes és nagyjelentőségű az Egyesült Államok szempontjából.

"Ha elveszítjük Koreát - mondta Van Fleet - Japán és Ázsia többi része hamarosan szintén elvesz szánunkra ..."

Ezek a tények leleplezik azt, hogy az Egyesült Államok érdekelt volt a koreai háború kirobantásában. Ezek a tények teljes mértékben cáfolják Lodgenak azokat a rágalmit, mintha a Szovjetuniónak és a Kínai Népköztársaságnak érdeke lenne ez a háború. Ezek a tények bizonyítják, hogy Lodge nyilatkozata pusztán szajkózása annak a hasonló rágalmaszó kijelentésnek, amelyet a közgyűlés 7. ülészetének első részében Acheson és az Achesont támogató Lloyd angol küldött tett.

Mint látható, Lodge nem tündököl eredetiséggel. Teljes mértékben kikölesönzi az amerikai uralkodó körök Truman-Acheson idejéből való archivumának nemcsak gondolatát, hanem szavait és érveit is. /Folyt.köv./

/A.J. Visinszkij beszéle ... 17. folyt./

Jóllehet a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen felhozott agressziós események vádja vesztés kártya - mint ahogy vesztés kártyát jelentenek azok a kísérletek is, hogy a Kínai Népköztársaságra és a Szovjetunióra hárítsák a felelősséget a koreai háború megkezdéséért és folytatásáért - az Egyesült Államok képviselői továbbra is ilyen kártyákkal játszanak. Az Egyesült Államok képviselői ilyen módon folytatják azokat a kísérleteket, hogy a koreai háború igazi kezdeményezőire vonatkozóan félrevezessék a népeket és úgy tüntetik fel a dolgot, mintha nem ők támadtak volna Észak-Koreára, mintha nem ők lennének az agresszorok, ahogy az a valóságnak megfelel, hanem - ahogy ők mondják - ők viselnek védekező háborút a Szovjetunióval és a Kínai Népköztársasággal egyetértésben eljáró "északkoreai agresszor" ellen.

jük. MTI szerk./

/A beszéd folytatását beérkezése után közöl-

---

K 25. kiadás

1953, március 3.

110 6/15 p

Az amerikaiak Koreában viselt baktériumháborújának kérdése az angol alsóházban

London, március 3. /MTI/

Stephen Davies angol munkáspárti képviselő felvetette az angol alsóház ülésén, hogy vajjon "közölte-e az Egyesült Államok Kormánya az angol külügyminiszterrel azt az utasítást, amelynek értelmében nagyméretű baktériumháborút kezdtek Koreában." Selwyn Lloyd államminiszter válaszul kijelentette: "Az Egyesült Államok Kormánya nem közölt ilyesmit". Stephen Davies ezután a következőket kérdezte:

"Van-e a miniszternek tudomása annak a két magasrangú amerikai tisztnek a vallomásáról, aki júdeig Koreában szolgált, még most is ott van és aki kijelentette: a baktériumháború során a többi között prófésztitést tettek, hogy koleraövszövetet vonjanak Észak-Korea át? A miniszternek kétségkívül vizsgálatot kellett volna indítani a tények felderítésére, amelyeket a közönség ismer, jelleghet a kormány törvényszerűen tagadja azokat" - mondotta Davies.

Selwyn Lloyd kitérő választ adott. Stephen Davies erre azt a kérdést tette fel, hogy "miként küzdhetnének le a Kormánynak a közismert koreai tények ellenében irányuló agyonhallgatási hadjáratait". F. G. Bowles munkáspárti képviselő Davies kijelentésének alátámasztására emlékeztetett arra, hogyan folytatott az angol kormány ugyancsak agyonhallgatási taktikát a spanyol polgárháború idején.

Stephen Davies az amerikaiak Koreában viselt baktériumháborújával kapcsolatos bizonyítékeit írásban is beérjesztette a képviselőháznak.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. március 3.

6 p  
766 40 p

Tito washingtoni nagykövete újabb segélyt koldul

M á r c i u s 3. /MTI/

A "Reuter" washingtoni jelentése szerint Popovics washingtoni jugoszláv nagykövet megbeszélést folytatott Dulles amerikai külügyminiszterrel és ez alkalommal ismét amerikai segélyt koldult a tit.isták számára. Mint a jelentés mondja, Popovics arra is felkérte az amerikai külügyminisztériumot, hogy az úgynevezett "off-shore" program keretében biztosítson Jugoszlávia számára hadianyagok gyártására vonatkozó szerződéseket.

Popovics nyilatkozata szerint Dulles válaszul kijelentette: "Kedvezően fogja megfontolás tárgyává tenni mindkét kérelmet".

..

Új japán mezőgazdasági miniszter

M á r c i u s 3. /MTI/

Josida japán miniszterelnök kedden Kazutibu Tago-t nevezte ki mezőgazdasági miniszterré - jelenti Tokióból az "AFP".

..

Lezuhant két angol és egy amerikai repülőgép

M á r c i u s 3. /MTI/

Mint az "AFP" jelenti, a Connecticut-folyó közelében kigyulladt és lezuhant egy négymotoros repülőgép.

Az "AFP" egy másik jelentése szerint Karocsi közelében lezuhant egy négymotoros angol repülőgép. Avon közelében egy katonai szállítórepülőgép zuhant le.

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás 1953. március 3. 12 óra 40 perc

A két osztrák kománypárt újból becsapta a választókat

B é c s 1953. március 3./TASzSz/

Az osztrák koalíciós pártok demagóg módon azt állították a parlamenti választások előtt, hogy a választások után megszűnnek az elbocsátások és a hatóságok intézkedéseket tesznek a munkanélküliség megszüntetésére. A két osztrák kormányzó párt durván becsapta a választókat. A választások után az osztrák üzemekben ismét megkezdődtek az elbocsátások. Az "Österreichische Volksstimme" közli, hogy a Steyrwerke üzeméből és több más gyárból az utóbbi napokban sok munkást elbocsátottak.

A "Vogel" szivattyógyár március 1-ével rövidített munkanapra tér át. A tiroli "Wergel" üzemben a választásokat követő napon 26 munkást bocsátottak el./MTI/

További letartóztatások Iránban

T e h e r á n 1953. március 3./MTI/

Iránból további letartóztatásokról érkeznek hírek. Az "AFP" szerint egy nap alatt körülbelül 470 embert tartóztattak le. Letartóztatták a többi között Dzsemal Inami, a megelőző parlament ellenzékének vezetőjét. A "Reuter" jelentése szerint letartóztattak három tábornokot is. Köztük van a vezérkar volt főnöke.

Fatemi külügyminiszter közölte, hogy a kormány meg akarja akadályozni a további tüntetéseket. A medzlisz él harckocsikat és katonaságot vezényeltet. A "Reuter" tudósítója szerint kedden tüntetők vonultak fel Teherán utcáin "A jenkik menjenek haza!" és "Le az amerikai tanácsadókkal!" kiáltásokkal.

Az "AFP" hírül adja, hogy a Truman-féle "4. pont" teheráni igazgatósága kedden-amerikaiellenes tüntetésektől tartva, szabadságolta tisztviselőit.

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 28. kiadás 1953. március 3. 22 óra 40 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 3-i hadijelentése

Phanjan 1953. március 3. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 3-án közölte, hogy a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek továbbra is védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciósok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Március 3-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

V É G E